

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Повысить темпы уборки и хлебосдачи

Образцовое проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1948 году является крупным вкладом в дело борьбы советского народа за выполнение плана послевоенной пятилетки в четыре года, за скорейшее создание избытка продуктов в стране.

Передовые колхозы города одновременно с уборкой урожая приступили к сдаче зерна на государственные склады. Так, например, колхоз „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев) сдал в счет государственных поставок 98 центнеров зерна, колхоз „Красный Урал № 1“ (председатель тов. Зюев) — 57 центнеров.

Совершенно по иному относятся к выполнению первой заповеди — сдачи зерна государству в Северском, Раскуишенском, Мраморском и Полевском колхозах. Колхоз „Красный партизан“ (председатель тов. Чернов) закончил уборку ржи, зерно лежит на складе, а к выполнению плана сдачи зерна государству до сих пор не приступил. Получается это потому, что сушка зерна не организована, хлеб сушат на крышах, сушилка системы инженера Гоголева бездействует. По этой же причине не сдают зерно государству и остальные председатели колхозов.

Совершенно неудовлетворительно проходит уборка урожая яровых культур. Только два колхоза — „Красный партизан“ и „Красный пахарь“ приступили к выборочной уборке яровых. Выборочную уборку можно проводить и в остальных колхозах, но у руководителей колхозов существует вредное, антигосударственное настроение — „хлеб будем убирать тогда, когда созреют все массивы.“

Такое настроение создает крайне напряженное положение в уборке и хлебосдаче. Оно ведет к срыву обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

Нужно считать, — как говорится в постановлении III пленума обкома ВКП(б), — главной задачей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, сельскохозяйственных и заготовительных органов, каждого коммуниста и комсомольца добиться завершения уборки зерновых культур в августе, выполнения годового плана сдачи хлеба в сентябре, картофеля — 5 октября, овощей — 15 октября и других сельскохозяйственных продуктов — к 1 ноября 1948 года каждым колхозом, совхозом, подсобным хозяйством.

С честью выполнить обязательства, данные в новогоднем письме товарищу Сталину, — такова задача работников сельского хозяйства и всей общности нашего города.

Уборка урожая — всенародное дело!

Усилим шефство над деревней!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ УРАЛМАШЗАВОДА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Выполняя историческое постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», колхозники, колхозницы, работники МТС, совхозов и подсобных хозяйств Советского Союза в 1947 году вырастили богатый урожай зерновых, картофеля и овощей, что позволило отменить карточную систему снабжения хлебом и другими продуктами и значительно поднять жизненный уровень населения.

В 1948 году колхозники, работники МТС, совхозов и подсобных хозяйств нашей области вместе с тружениками сельского хозяйства всей советской страны борются за обилие продовольствия в нашей стране. Урожай этого года в большинстве районов нашей области значительно выше прошлогоднего.

Наступил завершающий этап сельскохозяйственных работ — уборка урожая и хлебозаготовки. Задача состоит в том, чтобы быстро и организованно провести уборку урожая и хлебозаготовки.

Эта важнейшая хозяйственно-политическая задача может быть успешно решена только в том случае, если наряду с самоотверженной работой самих колхозников, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств коллективы промышленных предприятий нашей области окажут им действительную шефскую помощь.

Коллектив Уралмашзавода обсудил на конференции рабочих и служащих меры помощи подшефному Манчажскому району.

Коллектив Уралмашзавода обязуется:

Послать на уборку зерновых в помощь колхозам подшефного Манчажского района 200 человек рабочих и служащих завода.

Оказать социалистическую помощь Манчажскому району в вывозке на государственные склады транспортом завода не менее 120.000 пудов зерна и 90 тысяч пудов картофеля и овощей нового урожая.

1 Командировать квалифицированных рабочих — токарей, слесарей, электриков и сварщиков с инструментом и необходимым ремонтным материалом для оказания помощи МТС и колхозам в бесперебойной и высокопроизводительной работе комбайнов, молотилок и простых уборочных машин.

Направить в подшефные МТС и колхозы агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев и лучших производственников для оказания сельским партийным организациям активной помощи в развертывании массово-политической и культурно-просветительной работы среди трудящихся, в укреплении трудовой дисциплины и повышении производительности труда колхозников и работников МТС на уборке урожая и сдаче хлеба государству.

Мы призываем коллективы всех предприятий Свердловской области принять на себя конкретные обязательства о помощи колхозам в уборке богатого урожая и вывозке зерна, картофеля и овощей на государственные склады.

Уборка урожая — всенародное дело!

Хлеб — это сила и могущество нашей Родины!

Поможем колхозникам нашей области полностью собрать богатый урожай без потерь, рассчитаться с государством по хлебу в сентябре, по картофелю — не позднее 5 октября и овощам — 15 октября и с честью выполнить обязательства, взятые в новогоднем письме нашему дорогому вождю и учителю товарищу Сталину!

По поручению заводской конференции рабочих и служащих:

Н. ЧУМИЧЕВ.

Директор Уралмашзавода.

М. ОВСЯННИКОВ.

Парторг ЦК ВКП(б) на заводе.

Н. ИВОНИН.

Председатель завкома.

По родной стране



Ставропольский край. Колхозники сельхозартели имени Кирова Петровского района, убирают обильный урожай пшеницы. Выполняя план поставки зерна государству, колхоз приступил к выдаче аванса членам артели из расчета 2 килограмма зерна на трудодень. На снимке: колхозник Ф. И. Беляев, выработавший 800 трудодней и его дочь получают зерно.

Пловучий дом отдыха учителей

ГОРЬКИЙ. Обком профсоюза для учителей городских школ пловучий дом отдыха. На пароходе „Валериян Куйбышев“ 73 учителя отправились вниз по Волге до Астрахани.

260 колхозов Московской области выполнили план хлебосдачи

260 колхозов Московской области полностью выполнили годовой план хлебосдачи. Досрочно выполнили план поставок хлеба Ухтомский и Мытищинский районы. В целом Московская область сдала хлеба государству к 5 августа на 2 миллиона пудов больше, чем к этому же сроку в прошлом году.

Совхозы Белоруссии перевыполнили план хлебозаготовок

Совхозы Министерства совхозов Белорусской ССР, по данным на 5 августа, выполнили государственный план хлебозаготовок на 103 процента. Сдача хлеба продолжается (в прошлом году на это число план хлебозаготовок совхозами был выполнен на 35 процентов).

Сейчас в совхозах идет уборка богатого урожая яровых.

16 годовых норм

ЧЕЛЯБИНСК. Зуборезчик завода имени Орджоникидзе Алексей Васин, работая одновременно на нескольких станках, выполняет сменные задания на 450-500 процентов. На днях он завершил выполнение второй годовой нормы, а всего с начала послевоенной пятилетки знатный стахановец выполнил 16 годовых норм.

СВОДКА ГОРСЕЛЬХОЗОТДЕЛА О ХОДЕ УБОРКИ РЖИ НА 16 АВГУСТА 1948 года

Колхозы	убрано в проц.
„Красный партизан“	100
„Мрамор“	100
Имени Ильича	100
„Красный Урал № 1“	98
„Красный Урал № 2“	92
„Красный пахарь“	75
„Трудовик“	73

Сталинская забота о финансовых кадрах

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1948 г. и постановлением Совета Министров СССР установлены персональные звания, форма одежды, знаки различия и выплата процентной надбавки за выслугу лет для работников всей финансовой системы Союза ССР.

Эти мероприятия партии и советского правительства являются ярким свидетельством сталинской заботы об укреплении финансовой системы социалистического государства и отеческой заботы о финансовых кадрах. Они повышают роль и авторитет финансовых работников и в свою очередь предъявляют к ним серьезные требования.

В ответ на эту заботу партии и советского правительства, коллектив финансовых работников Полевского горфо, принял на себя повышенные социалистические обязательства:

выполнить план III квартала 1948 года по всем видам налоговых платежей на 105 процентов и по госдоходам на 110 процентов;

выполнить доходную часть бюджета в III квартале на 101 процент и расходную часть на 100 процентов. Своевременно профинансировать все мероприятия, предусмотренные бюджетом в соответствии статей;

к 15 августа закончить перерегистрацию административно-управленческих расходов и командировочных и проверить в III квартале не менее 60 процентов организаций по соблюдению сметно-штатной дисциплины;

своевременно оформлять все дела на получение и выдачу пособий многодетным матерям и т. д.

Каждый работник Горфо обязался повседневно повышать свою деловую квалификацию, работать самоотверженно и тем самым обеспечить выполнение взятых социалистических обязательств.

Приняв выше изложенные обязательства, мы вызываем на социалистическое соревнование коллектив финансовых работников г. В-Пышма.

В. Исаков.
Зам. зав. горфо.

Партийная жизнь

С собрания городского партийного актива

13 августа состоялось собрание городского партийного актива с вопросом „Об уборке урожая, заготовках хлеба и других сельскохозяйственных продуктов“. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Бородин.

Напомнив о взятых обязательствах в новогоднем письме перед товарищем Сталиным, докладчик сказал, что труженники социалистических полей нашего района имеют все возможности в этом году досрочно завершить уборку урожая и полностью расчитаться с государством.

Колхозы нашего города имеют достаточное количество уборочных машин и ручного инвентаря способны убирать по 45 гектаров ежедневно, но этого пока мы не достигли, так как из имеющихся жаток на поле работает только 8, не работала комбайн в колхозе „Трудовик“. В этом колхозе по настоящему не подготовились к уборке, как и в колхозе имени Ильича.

Докладчик указал, как на недостаток со стороны шефствующих организаций и предприятий, которые не оказывают действенной помощи колхозам. К таким руководителям организаций можно отнести гг. Самылова, Ушакова, Мещерякова, Авдеева и других.

В заключение докладчик остановился на вопросе подготовки складов и овощехранилищ, на обеспечении столовых, чайных, магазинов картофелем и овощами, поставив задачу о бесперебойном обслуживании трудящихся города.

В прениях по докладу выступило 13 человек. Выступающий председатель колхоза „Трудовик“ тов. Бусыгин рассказал активу о готовности колхоза к уборке урожая.

Мы, — говорит тов. Бусыгин, — не имеем в достатке уборочных машин. Имеющийся комбайн до 11 августа был не от-

ремонтрован — не было мотора и как только установили мотор — комбайн пустили в ход и работа оживилась. Первые дни работы показали, что мы уже намолотили 10 тонн зерна, которое через 3 дня сдадим государству.

Председатель колхоза „Красный пахарь“ тов. Якушев в своем выступлении заявил: наш колхоз имеет самый большой массив посева, почти половину всей площади засеваемой колхозами города, но несмотря на трудности, мы с поставленными задачами справимся. Заканчивая уборку ржи, мы уже приступили к сдаче зерна государству и на сегодня уже имеем сданного зерна более 5 тонн.

— Я хочу, — говорит тов. Якушев, — сказать о нашем шефе — Северском металлургическом заводе, который на сегодня оказывает нам большую помощь, выделив для ежедневной работы 30 человек. Завод оказал нам также помощь в ремонте клуба, а вот отдел кинофикации исполкома горсовета до сих пор не устанавливает киноаппарат и мы не имеем возможности смотреть кино с мая месяца.

— Совхоз алюминпродснаба в этом году снимает такой урожай, какой мы не имели с момента существования совхоза, — говорит директор совхоза тов. Туфанов. Сейчас мы готовим склады и овощехранилища, ремонт которых закончим через 4 дня. Согласно составленного графика, приложим все силы, чтобы уборку зерновых провести в 10 дней, картофеля в 20 дней.

Тов. Зюев — председатель колхоза „Красный Урал № 1“ — говорит в своем выступлении о том, что колхоз не сумел своевременно завершить заготовку кормов. Однако, раньше срока он закончил уборку ржи и приступил к сдаче зерна государству. Наш колхоз первым сдал первую тонну зерна государст-

ву, — говорит тов. Зюев.

Тов. Булатов в своем выступлении обратил особое внимание актива на охрану зерна на току, у комбайна, на сушилке, при перевозках, а также на складах, на качество уборки и назначения на должности зав. складов и весовщиков. О выдвижении на эту работу честных, проверенных колхозников, которые бы не допускали хищения и потери зерна.

Секретарь парторганизации мраморского Совета тов. Куликов рассказал, как парторганизация включилась в общегородное дело — в уборку урожая. У нас, — говорит тов. Куликов, — все коммунисты прикреплены на ответственные участки и возглавляют их на практической работе. Кроме того, коммунисты обязались на полях колхоза отработать по 5 дней, чем окажем колхозу большую помощь. Но я должен обратить внимание актива, — говорит тов. Куликов, — на работу торгующих организаций, особенно Межрайторга, который не проявляет никакой заботы об обслуживании сельского населения продуктами и товарами первой необходимости.

В прениях также выступили секретарь ГК ВКП(б) тов. Кудин, председатель горисполкома тов. Емущинцев, товарищи Богомолов, Федин, Костарев и другие.

Собрание городского партийного актива выразило твердую уверенность, что партийная организация сосредоточит все внимание для того, чтобы обеспечить своевременное завершение уборки урожая без потерь и в срок, безусловное выполнение годового плана заготовок хлеба к 25 сентября, картофеля — к 5 октября и овощей к 15 октября, с честью выполнит взятые обязательства в новогоднем письме товарищу Сталину.

И. Ключев.

Покончить с беззаботным отношением к ремонту дорог

Неудовлетворительное состояние дорог и мостов становится серьезным тормозом в проведении важнейших хозяйственных работ, а особенно в выполнении государственного плана хлебозаготовок.

Как же дорога г. Полевской — Свердловск готовится к перевозкам хлеба?

Коллектив рабочих, где дорожный мастер Крылатков Александр Петрович, на своем участке, от села Курганово в сторону г. Свердловска, на расстоянии 23-х километров уложил 950 кубометров гравия, ликвидировал все непроездные места, обеспечил проезд на ключик, сделал 4 новых моста и капитально отремонтировал 4 моста. Посадил на расстоянии 2-х километров лесозащитную полосу, — акации, шиповник и другие в 6 рядов, все саженцы на 90 процентов отросли.

Заботливо за лесозащитной полосой ухаживает стахановка дорожного отдела Бузакова Анна Александровна. Поэтому дорога на этом участке сейчас в хорошем состоянии.

Совсем противоположная картина на 6-й дистанции, от села

Курганово до Северского завода (дорожный мастер г. Девятков). Здесь ее называют не дорогой, а местом для ломки автомашин: ухабы, ямы, болота. На этом участке в три раза больше расходуется гравия и все время ломаются автомашины. Сейчас у т. Девятова работает мощный трактор с грейдером. Он старается сделать свой участок дороги образцовым и делает, но ему нужна помощь в вывозке гравия.

Однако, постановления Совета Министров, Облсполкома и Полевского горисполкома о поставке автомашин на дорожное строительство нашими крупными организациями (Криолитовый завод, Криолитстрой) не выполняются, а 4-е стройуправление дало одну автомашину, которая отработала вместо двухсот автодней только 30 и была отозвана.

Такое нерадивое отношение к ремонту дороги со стороны наших хозяйственников и мастеров дороги может тормозить выполнение плана хлебозаготовок и других важнейших хозяйственных работ.

Н. Тарабров.

Поступайте в вечерние школы рабочей молодежи

Вечерние школы рабочей молодежи являются государственными общеобразовательными школами и имеют целью дать молодежи подготовку в объеме начальной, семилетней и средней школ.

Итоги истекшего учебного года показали, что молодежь при желании может успешно сочетать производственную работу с учебой. В 1947-48 учебном году закончили учебу на балл 5 и 4 из Полевской школы рабочей молодежи — Феоктистов, Чуркин (промкомбинат), Мотыхляева, Пролубщикова (Криолитовый завод), Семенов (Горвоенткомат)

и ряд других учащихся. Из Северской школы рабочей молодежи — Черкасова, Золотова (Северский металлургический завод).

Все учащиеся, окончившие 4, 7, 10 классы школы рабочей молодежи получили документы и перед ними открылись двери для продолжения дальнейшего образования.

В новом 1948-49 учебном году в нашем городе будет работать две школы рабочей молодежи: Полевская — в здании Полевской средней школы и Северская — при семилетке на Октябрьском поселке, но временно первую четверть школа будет находиться при начальной Северской школе № 3.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций провести широкую массово-разъяснительную работу среди молодых рабочих, не имеющих законченного среднего образования, создать на предприятиях и учреждениях все условия молодым рабочим для успешной учебы.

Учащиеся школ рабочей молодежи обеспечиваются всеми учебниками и письменными принадлежностями. По постановлению правительства им предоставляется дополнительный отпуск на период экзаменов и испытаний в конце учебного года.

Коростелева.
Инспектор Горнопо
школам рабочей
молодежи.

Ответственный редактор
Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Для обслуживания инженерно-технических работников и рабочих, артель имени Сталина открыла пошивочный цех на Криолитовом заводе. Цех укомплектован квалифицированными мастерами и закройщиком.

Посеять озимые культуры в лучшие сроки

Сроки посева играют решающее значение для получения высоких урожаев. Как слишком ранние, так и запоздалые сроки посева неблагоприятно отражаются на развитии и урожайности озимых.

При очень ранних сроках посева всходы озимых перерастают (растения достигают иногда 40—50 см), становятся слишком буйными и густыми. Особенно это опасно в годы с теплой, продолжительной и дождливой осенью. Переросшие посевы могут погнеть еще с осени. Если на такие посевы до морозов упадет снег, то они могут выпреть. Кроме того, они менее зимостойки и сильнее повреждаются морозом. Существенный ущерб растениям при слишком ранних посевах наносят также вредители, главным образом гусеницы и шведская муха, которые в годы массового лета откладывают на ранние всходы озимых яйца.

Однако опоздание с посевом озимых причинит еще больший вред, поэтому лучше все же несколько раньше начать по-

женными и нераскутившимися. Озимая же рожь весной вообще почти не кустится.

Для нормального развития озимых от посева до наступления холодов необходимо 40—50 дней. Осенью они перестают развиваться при устойчивом наступлении температур в среднем за сутки ниже 5° тепла. Следовательно, если по данному району взять календарную дату, когда в среднем за много лет среднесуточная температура опускается ниже 5°, и отнять (по календарю) от этой даты 40—50 дней, то, примерно, это и будет лучший срок посева.

Передовые колхозы не запаздывают с посевом озимых и проводят его в лучшие сроки. Ниже приводим агротехнические сроки посева озимых по отдельным зонам.

В северных областях нечерноземной полосы, в северной половине Урала и в притаяжных районах Сибири следует начинать сев озимых с 5 августа и кончать не позднее 20 августа.

В средней части нечерноземной полосы, в остальных районах Сибири, а также на Урале лучше всего начинать сев

озимых с 10 августа, заканчивая его к 25 августа.

Глубина заделки семян зависит от типа почвы, ее влажности и других условий. Семена должны находиться во влажном слое почвы. В нечерноземной зоне, на тяжелых, склонных к заплыванию почвах, особенно во влажную осень, семена следует заделывать мельче. В сухие годы семена заделывают глубже, чем во влажные годы. Данные колхозов и опытных станций говорят о том, что в ряде случаев при пересохшем верхнем слое почвы семена пшеницы бывает необходимо заделывать до глубины 7—8 см с тем, чтобы поместить их во влажную почву. С глубиной заделки связана также глубина залегания узла кущения: чем глубже залегает узел кущения, тем меньше подвержены посевы вымерзанию.

Большую опасность для всходов озимых представляет пересушенная почва. Если верхний пересушенный слой почвы небольшой и влаги под ним достаточно, то прикатыванием поля катками до посева или после прохода сеялки удается подтянуть влагу к семенам и вызвать появление всходов.